



PSUP INFORMUJE

Elektronický měsíčník
s informacemi o novinkách,
výzvách k předkládání projektů
v souvislosti s možnostmi
zapojení se do výzkumných
a vzdělávacích programů.

2. číslo, ročník 2024

OBSAH

Projektové workshopy pro začínající výzkumníky Univerzity Palackého v Olomouci	3
Semináře s předsedou GA ČR.....	4
Interreg Rakousko – Česko: 3. verze programové příručky	4
Další kolo webinářů v rámci programu Interreg Danube.....	5
Program SIGMA: Vyhlášení 7. VS – DÍLČÍ cíl 2, začínající výzkumníci/výzkumnice	6
GAČR vyhlašuje soutěže pro rok 2025	7
HORIZONT EVROPA	8
Horizont Evropa – výzvy v jednotlivých oblastech	8
ERC workshopy 2024 - spuštění registrace už 11. března!	9
Příručka pro řešitele projektů MSCA Postdoctoral Fellowships	10
Šablona pro tvorbu interních pravidel organizace na vyplácení projektových odměn v programu Horizont Evropa.....	10
Informační zdroje	11
Redakce	12

PROJEKTOVÉ WORKSHOPY PRO ZAČÍNÁJÍCÍ VÝZKUMNÍKY UNIVERZITY PALACKÉHO V OLOMOUCI

Projektový servis UP zve všechny začínající výzkumníky na sérii workshopů věnovaných projektovému řízení a grantovým možnostem

<p>29.02.2024 13:00 – 15:00</p>	<p>Projektový management Místo konání: Velká zasedací místnost RUP, Křížkovského 8 Přednášející: Pavla Tresterová, PSUP Anotace: Účastníci workshopu získají informace o přípravě a realizaci projektů, základních principech projektového řízení a projektovém cyklu Registrace: zde</p>
<p>12.03.2024 13:00 – 15:30</p>	<p>Projekty národních poskytovatelů dotace (GA ČR, TA ČR, MŠMT, MK aj.) Místo konání: Velká zasedací místnost RUP, Křížkovského 8 Přednášející: Pavla Tresterová, Tereza Vacková, Eva Richterová, Eva Novosádová, PSUP Anotace: Na workshopu budou představeny národní agentury poskytující prostředky na realizaci výzkumných grantů, aktuální grantové možnosti a zajímavé realizované projekty Registrace: zde</p>
<p>04.04.2024 13:00 – 15:00</p>	<p>Evropské projekty (HORIZON EUROPE) Místo konání: Velká zasedací místnost RUP, Křížkovského 8 Přednášející: Pavla Tresterová, PSUP Anotace: Workshop provede účastníky základní strukturou programu, postupy při přípravě a realizaci projektů, účastníci získají informace o základní orientaci a vyhledávání výzev v portálu FTOP Registrace: zde</p>

Akce jsou z kapacitních důvodů určeny výhradně výzkumným a akademickým pracovníkům.



SEMINÁŘE S PŘEDSEDOU GA ČR



Grantová agentura ČR pořádá semináře, věnující se vypisovaným soutěžím, hodnotícím procesům a v neposlední řadě novinkám letošního roku. Semináře jsou určeny pro všechny zájemce pracující v oblasti vědy a výzkumu nebo pro zaměstnance grantových oddělení a jsou jedinečnou příležitostí **dozvědět se více o GA ČR a jejích aktivitách** přímo od jejího předsedy, prof. Petra Baldriana. Semináře proběhnou v českém jazyce a bude možné sledovat je i online.

Praha

Národní technická knihovna (NTK) — Ballingův sál, Technická 2710/6, Praha 6

23. 2. 2024, 10:00

[registrace: seminář Praha](#)

Brno

Masarykova univerzita (MUNI) — Místnost 300, 3. patro, Komenského náměstí 220/2, Brno

6. 3. 2024, 9:30

[registrace: seminář Brno](#)

Zdroj: [GA ČR](#)

INTERREG RAKOUSKO – ČESKO: 3. VERZE PROGRAMOVÉ PŘÍRUČKY



Na webu programu Interreg Rakousko – Česko byla zveřejněna [3. verze programové příručky](#) reflektující změnu hodinových a měsíčních sazeb pro jednotlivé výkonnostní skupiny pracovníků v projektech pro rok 2024. V této souvislosti byla v systému Jems zveřejněna také nová výzva.

[Více informací k nákladům na zaměstnance – Standardní jednotkové náklady.](#)

Termín uzávěrky aktuálně vyhlášené výzvy je **22. března 2024, 14:00 hod.**

Zdroj: [Interreg AT-CZ](#)

DALŠÍ KOLO WEBINÁŘŮ V RÁMCI PROGRAMU INTERREG DANUBE



Webináře v rámci **programu Interreg Danube** slouží k poskytnutí informací k aktuálně otevřeným výzvam:

- **Interreg Danube - 2. výzva** – termín webináře 14. února 2024 (10:00 - 13:00) - [registrace](#) možná do 13. února (12:00)
- **Výzva Seed Money Facility** – termín webináře 15. února 2024 (10:00 - 12:00) - [registrace](#) možná do 14. února (12:00)

Oba webináře mají za cíl provést žadatele požadavky na způsobilost a nabídnout vzhled do nuancí přípravy formuláře žádosti pomocí systému Jems – a to jak s ohledem na obsah, tak na rozpočet. Pozornost bude věnována také procesu hodnocení kvality předložených záměrů.

Další informace jsou k dispozici na [webu programu](#).

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou také obrátit na [pracovníky Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci](#). V tomto případě:

Mgr. Ondřej Němčák

ondrej.nemcak@upol.cz

58 563 1441 | 736 501 763

Zdroj: www.interreg-danube.eu



PROGRAM SIGMA: VYHLÁŠENÍ 7. VS – DÍLČÍ CÍL 2, ZAČÍNÁJÍCÍ VÝZKUMNÍCI/VÝZKUMNICE



Technologická agentura České republiky vyhlásila sedmou veřejnou soutěž v **Programu na podporu aplikovaného výzkumu a inovací SIGMA – dílčí cíl 2, začínající výzkumníci/výzkumnice** a vyrovnávání příležitostí v projektech aplikovaného výzkumu (dále jen „Program SIGMA – DC2“). Program SIGMA – DC2 se zaměřuje na zvýšení zapojení začínajících výzkumníků a výzkumnic **v oblastech aplikovaného výzkumu** při řešení konkrétních projektů přímo se subjekty z aplikační praxe. Dalším cílem je podpořit vyrovnání příležitostí pro ženy a muže v konkurenci aplikovaného výzkumu. Pro tuto veřejnou soutěž byla stanovena **čtyři výzkumná témata**:

- Telemedicína;
- AI a udržitelná mobilita;
- Výrobní technologie a materiály;
- Komunitní energetika a její systémy řízení, ukládání energie v malém měřítku.

Soutěžní lhůta končí **27. března 2024**, z důvodu formální kontroly před odesláním je nutné poslat podklady, případně informace o finálním stavu žádosti v ISTA na email ludmila.hrabakova@upol.cz nejpozději **do 22. března 2024 do 12:00 hodin**.

Z důvodu evidence projektů si dovoluujeme upozornit, že **je nutné zpřístupnit projekt v ISTA** na účet: ludmila.hrabakova@upol.cz. **Bez tohoto kroku nebude možné zajistit odpovídající spolupráci UPOL** při podávání návrhu projektu. **Zpřístupnit je třeba** rovněž projekty, ve kterých vystupuje **UPOL pouze jako partner**. Čestné prohlášení za UPOL bude zasláno.

[Více informací na stránkách poskytovatele dotace.](#)

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou obrátit na [pracovníky Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci](#). V tomto případě:

Mgr. Eva Novosádová

eva.novosadova@upol.cz

58 563 1401 | 733 690 742

Zdroj: [TAČR](#)

GAČR VYHLAŠUJE SOUTĚŽE PRO ROK 2025



Grantová agentura České republiky (GA ČR) vyhláší **výzvy k podávání návrhů projektů** do soutěží standardní projekty, EXPRO, JUNIOR STAR, POSTDOC INDIVIDUAL FELLOWSHIP a mezinárodní a Lead Agency projekty.

[Vyhlášení veřejné soutěže Standardní projekty 2025](#)

[Vyhlášení veřejné soutěže EXPRO 2025](#)

[Vyhlášení veřejné soutěže JUNIOR STAR 2025](#)

[Vyhlášení veřejné soutěže POSTDOC INDIVIDUAL FELLOWSHIP – INCOMING 2025](#)

[Vyhlášení veřejné soutěže POSTDOC INDIVIDUAL FELLOWSHIP – OUTGOING 2025](#)

[Vyhlášení veřejné soutěže Mezinárodní-bilaterální projekty 2025](#)

[Výzva pro podávání projektů na principu Lead Agency 2025](#) (GA ČR v roli hodnoticí agentury)

[Aktuální výzvy pro podávání projektů na principu Lead Agency 2025](#) (GA ČR v roli partnerské agentury)

Návrhy projektů je možné podávat do 3. dubna 2024. Finální projektové návrhy **k odeslání datovou schránkou zasílejte** průběžně spolu s košílkou (souhlas fakulty) na email ludmila.hrabakova@upol.cz, z důvodu zajištění včasného odeslání **nejpozději pak do 2. dubna 2024 do 12:00 hodin**.

Vyhlášení výsledků proběhne v říjnu a listopadu letošního roku. Financované projekty, které uspějí v několikastupňovém hodnoticím procesu, budou řešeny od roku 2025.

[Více informací na stránkách poskytovatele dotace.](#)

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou také obrátit na [pracovníky Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci](#). V tomto případě:

Mgr. Tereza Vacková

tereza.vackova@upol.cz

58 563 1440 | 734 173 050

Zdroj: [GAČR](#)



HORIZONT EVROPA – VÝZVY V JEDNOTLIVÝCH OBLASTECH

Excellent Science

[European Research Council \(ERC\)](#)
[Marie Skłodowska-Curie Actions \(MSCA\)](#)
[Research infrastructures](#)

Global Challenges and European Industrial Competitiveness

[Health](#)
[Culture, creativity and inclusive society](#)
[Civil Security for Society](#)
[Digital, Industry and Space](#)
[Climate, Energy and Mobility](#)
[Food, Bioeconomy Natural Resources, Agriculture and Environment](#)

-

Innovative Europe

[The European Innovation Council \(EIC\)](#)
[European innovation ecosystems](#)
[The European Institute of Innovation and Technology \(EIT\)](#)

Widening Participation and Strengthening the European Research Area

[Widening participation and spreading excellence](#)
[Reforming and enhancing the European R&I System](#)

ERC WORKSHOPY 2024 - SPUŠTĚNÍ REGISTRACE UŽ 11. BŘEZNA!



Technologické centrum Praha společně s Expertní skupinou ERC plánuje vyhlásit k 11. 3. 2024 registraci na **přípravné workshopy pro žadatele o granty ERC Starting a ERC Consolidator do výzev 2025.**

První kolo workshopů proběhne **online 15.-17. května 2024.** Online workshop proběhne v angličtině bez tlumočení.

Významnou novinkou letošního roku je, že příjem žadatelů bude postaven na principu „first come, first served“. Z toho

důvodu je třeba včasná příprava požadovaných materiálů a registrace. **Nejzazší termín pro online registraci a zaslání podpůrných materiálů je stanoven na 14. 4. 2024.** Počet účastníků je omezen na 17 účastníků (plus 7 náhradníků) za každou oblast ERC. Při naplnění kapacity bude registrace uzavřena (může nastat i před datem 14. 4. 2023).

Workshopů by se měli zúčastnit pouze žadatelé se znalostí problematiky ERC grantů, kteří jsou již v pokročilé fázi přípravy projektu. Workshopy nejsou určeny pro žadatele bez znalosti ERC grantů. K přihlášce je nutné přiložit název projektu, jeho akronym a abstrakt, a dále CV a „track record“ žadatele, vše ve formátu a podle pravidel ERC. Podrobné informace naleznete také v příložené [pozvánce](#).

[ERC templates](#)

Před samotnou registrací je **nutné zajištění souhlasu vedení fakulty/institutu** s podáním přihlášky a **informování kontaktní osoby pro ERC.**

S ohledem na nový způsob výběru je doporučeno začít s přípravou bez zbytečného odkladu a být připraven již před spuštěním registrace 11. 3. 2024.

V případě dotazů se prosím neváhejte obrátit na kontaktní osobu pro ERC Mgr. Ondřeje Němčáka či na své fakultní oddělení projektové podpory.

Mgr. Ondřej Němčák

ondrej.nemcak@upol.cz

58 563 1441 | 736 501 763

Zdroj: www.horizontevropa.cz

PŘÍRUČKA PRO ŘEŠITELE PROJEKTŮ MSCA POSTDOCTORAL FELLOWSHIPS



Evropská komise zveřejnila **nový dokument k projektům typu MSCA Postdoctoral Fellowships**, doplňuje tak [balíček obecných informací](#) a finančního průvodce MSCA pro výzkumné pracovníky a zaměstnance zapojené do projektů MSCA.

[Příručka](#) je určena především řešitelům již schválených individuálních grantů pro postdoktorandy, neboť se věnuje hlavním otázkám **implementace a vykazování**, přináší také **seznam užitečných odkazů**, kde lze najít pomoc a podporu.

Zdroj: www.horizontevropa.cz

ŠABLONA PRO TVORBU INTERNÍCH PRAVIDEL ORGANIZACE NA VYPLÁCENÍ PROJEKTOVÝCH ODMĚN V PROGRAMU HORIZONT EVROPA



Právní a finanční sekce Technologického centra Praha připravila [podklady pro tvorbu interních pravidel organizace pro vyplácení projektových odměn](#) v rámci programu Horizont Evropa.

Nejedná se o závazný výklad pravidel Horizont Evropa, přesto byl dokument připraven a připomínkován ve spolupráci s Evropskou komisí.

Dne **13. 3. 2024 ve 13.00 - 15.00** proběhne k tomuto tématu **online seminář** realizovaný TC Praha. Program semináře naleznete [ZDE](#). Registraci na akci naleznete [ZDE](#).

Zdroj: www.horizontevropa.cz

INFORMAČNÍ ZDROJE

www.psup.cz

www.h2020.cz

www.horizontevropa.cz

www.tc.cz

www.czelo.cz

www.tacr.cz

www.gacr.cz

www.dzs.cz

www.msmt.cz

www.opvvv.msmt.cz

www.opjak.cz

www.vedavyzkum.cz

www.azv.cz

www.cz-pl.eu

www.sk-cz.eu

<https://www.sfzp.cz/>

<https://www.mkcr.cz/vyzkum-a-vyvoj-cs-18>

<http://www.eeagrants.cz/>

<https://eagri.cz/>

<https://ec.europa.eu>

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home>

www.interreg-danube.eu

<https://erasmus-plus.ec.europa.eu/>

<https://www.planobnovy.cz/>

V případě jakýchkoliv Vašich dotazů k výzvam, dokumentům, akcím, k přípravě či realizaci projektů financovaných z národních i mezinárodních grantových zdrojů se neváhejte obrátit na [pracovníky Projektového servisu](#).

Rádi Vám poradíme a pomůžeme!

REDAKCE

Projektový servis UP

Křížkovského 511/8, 779 00 Olomouc

<https://www.upol.cz/ps>